



OBČINSKEMU SVETU
MESTNE OBČINE NOVO MESTO

POROČILO ŽUPANA NA 19. REDNI SEJI OBČINSKEGA SVETA

1. AKTUALNO

V letu 2025 nižje cene obdelave in odlaganja odpadkov

Na decembrski seji sveta županov in skupščini družb CERO-DBK in CeROD so bile potrjene nove cene obdelave in odlaganja komunalnih odpadkov. Sprejete spremembe prinašajo nižje cene storitev obdelave in odlaganja za občane občin Dolenjske in Bele krajine, saj se je zaradi dobrega poslovanja in investicije v lastni obrat mehansko biološke obdelave odpadkov podjetja CERO-DBK skupna cena obdelave in odlaganja odpadkov znižala za nekaj odstotkov v primerjavi z letom 2024. To znižanje pomeni, da so stroški ravnanja z odpadki za občane občin Dolenjske in Bele krajine več kot 20 odstotkov ugodnejši glede na slovensko povprečje tovrstnih storitev.

Izbrana je arhitekturna rešitev za Regionalno središče za zaščito, reševanje in pomoč Novo mesto

Zbornica za arhitekturo in prostor Slovenije je zaključila arhitekturni natečaj za novo Regionalno središče za zaščito, reševanje in pomoč Novo mesto (RSZRP), ki bo tudi bodoči dom novomeških poklicnih gasilcev ter številnih drugih regijskih organizacij in služb na področju zaščite in reševanja. Arhitekturna rešitev načrtovanega objekta ob vojašnici v Bršljinu omogoča najkvalitetnejšo ureditev zunanjih površin, saj predvideva tudi obračališče za tovorna vozila, vsi prostori pa so zasnovani nadvse funkcionalno za uporabnike in obiskovalce. Z izgradnjo središča za zaščito, reševanje in pomoč bodo v občini in regiji zagotovljene ustrezne prostorske kapacitete in kakovostnejši pogoji za izvajanje ukrepov zaščite in reševanja za primere naravnih in drugih nesreč, s čimer bomo prispevali k večji varnosti prebivalcev in njihovega premoženja.

Za čimprejšnjo realizacijo projekta moramo sicer v sodelovanju z Upravo za zaščito in reševanje RS še pridobiti ustrezna finančna sredstva.

Podpisana pogodba za prenovo Narodnega doma

V preteklih letih smo zagotovili najnujnejšo sanacijo Narodnega doma, tokratna celovita prenova dotrajane stavbe pa bo obsegala okoli 1600 kvadratnih metrov površine. V decembru podpisana gradbena pogodba zajema obnovo celotnega objekta, instalacij in statično sanacijo. Ena osrednjih vsebinskih točk umeščenih v

Narodni dom bosta predstavljali stalni razstavi o olimpijcu Leonu Štuklju ter sokolskem gibanju, ki bosta postavljeni v sodelovanju z Dolenjskim muzejem, hkrati bo mesto dobilo večnamensko dvorano z okoli 100 sedišči.

Prenova bo stala 3,8 milijona evrov, od česar pričakujemo sofinanciranje iz mehanizma Celostnih teritorialnih naložb (CTN) Evropskega sklada za regionalni razvoj v višini 3,1 milijona evrov.

Dela že potekajo, zaključek prenove je predviden v maju 2026.

Ob prehodu na obnovljive vire energije po informacije na novo kontaktno točko

V sodelovanju z družbo Borzen smo odprli kontaktno točko, ki bo občanom in podjetjem v občini ter širši regiji nudila informacije o izvedbi projektov in subvencijah na področju obnovljivih virov energije. Na kontaktni točki, ki se nahaja v mestnem jedru na Rozmanovi ulici 10, kjer že deluje tudi svetovalna pisarna EKO sklada, lahko občani pridobijo informacije o subvencijah za proizvodnjo električne energije in trajnostno mobilnost, kot so sončne elektrarne, hranilniki in električna vozila, pravne osebe pa o nepovratnih sredstvih za investicije v nove proizvodne naprave za proizvodnjo električne energije iz OVE in o ostalih subvencijah. Na brezplačno svetovanje se je potrebno predhodno prijaviti.

Novo mesto sodi med 25 svetovnih destinacij, vrednih obiska v letošnjem letu

Priznana britanska revija Wanderlust je Novo mesto uvrstila na seznam krajev, ki jih popotniki v letu 2025 ne smejo izpustiti s svojega potovalnega seznama. Slovenija in naša čudovita majhna mesta so po njihovih besedah deležna premalo pozornosti, pri nas jih je najbolj navdušil Grad Otočec, obkrožen z reko Krko, ki mu s svojo značilno zeleno barvo daje poseben čar. Označili so ga kot enega najbolj osupljivih gradov v državi.

Lepote Novega mesta je izpostavil tudi španski časopis 20 Minutos, ki sodi med najbolj brane brezplačne časopise v Španiji (631 tisoč bralcev). Njihov članek obširno opisuje Novo mesto, novinarko pa je navdušil I barvit Glavni trg, gotsko-baročna stolnica sv. Nikolaja, frančiškanski samostan in Dolenjski muzej z bogato arheološko zbirko. V članku omenja tudi Gorjance, vinogradni okoliš s cvičkom in grad Otočec.

2. INVESTICIJE

Kmalu vselitve najemnikov v nove bloke v Podbrezniku

Gradnja 186 stanovanj v petih blokov v Podbrezniku se zaključuje, prvi razpis Javnega stanovanjskega sklada MONM za dodelitev neprofitnih stanovanj v najem je že zaključen, drugi razpis bo objavljen februarja. Prvi najemniki se bodo v tri bloke vselili predvidoma marca, ostali v druga dva bloka po zaključku razpisa.

Energetsko učinkovita stanovanja bodo velika od 38 do 88 kvadratnih metrov in bodo po tipologiji enosobna, dvosobna, trisobna in štirisobna. Urejeni bodo tudi skupni prostor za druženje, otroška igrišča, zelene in pohodne površine ter poleg garažnih tudi zunanji parkirni prostori.

Urejanje površin nekdanje drevesnice v Portovalu

V Portovalu se je začelo urejanje zapuščenih in nedostopnih površin nekdanje drevesnice. Ureditev tega degradiranega dela Portovala bo omogočila nove, kakovostne in širši javnosti dostopne površine za druženje in rekreacijo ter površine za izvedbo različnih izobraževanj in delavnic v naravi.

Dela bodo zaključena do konca februarja.

Zaključujemo s postavitvijo samooskrbnih sončnih elektrarn

Samooskrbna sončna elektrarna na Bazenu Novo mestu je že v izdelavi in bo zaključena do konca februarja. Skupnostne sončne elektrarne načrtujemo še na 12 objektih, projekt bomo prijavi na Javni razpis za sofinanciranje izgradnje novih naprav za proizvodnjo električne energije iz sončne energije na javnih stavbah in parkiriščih za obdobje 2024 do 2026.

Prenavlja se mestna vpadnica Seidlova cesta, sledi odsek do Ločenskega mostu

Nadaljuje se prenova odseka Seidlove ceste med križiščem s Cankarjevo ulico in Plavo laguno. Urejajo se površine za pešce in kolesarje, preurejeno bo tudi avtobusno postajališče. Predvidena je tudi zamenjava cestne razsvetljave ter ureditev odvodnjavanja cestišča in komunalne infrastrukture. Dela bo do konca junija 2025 spremljala delna zapora, nato sledi 2. faza del na odseku med Plavo laguno in Ločenskim mostom.

V teku so še investicije:

- Urejamo križišče in novo cesto v Češči vasi v dolžini 340 metrov, ki bo vodila od Zaloške ceste proti konjeniškemu centru. Zaključek do konca aprila.
- Rekonstruiramo Vavpotičevo ulico, kjer bo ulica po novem urejena kot slepa ulica. Predviden zaključek do konca aprila.
- Preurejamo staro šolo v Gabrju v novi vrtec, ki bo predstavljal pomembno novo pridobitev v kraju pod Gorjanci. Vrtec bo vrata za otroke odprl predvidoma s šolskim letom 2025/2026.
- Na Vstopni točki Trška gora poteka še postavitve usmerjevalnih in informacijskih table turističnega območja, postavitve interaktivnega informacijskega zaslona na vstopni točki, ki bo združevala informacije o vsej turistični ponudbi na Trški gori in vzpostavitev spletne strani »Visit Trška gora«. Predviden zaključek do poletja.
- Ob glavni avtobusni postaji opremljamo skatepark z urbano opremo. Zaključek pomladi.
- Nadaljujemo z izgradnjo južnega kraka vodovoda in kanalizacije v strnjem delu naselij Dolenje in Gorenje Karteljevo. Predviden zaključek prihodnje leto.
- Pripravljamo projektno dokumentacijo za Urbani park Loka, cilj je čimprejšnjo pridobitev gradbenega dovoljenja in pričetek z deli v drugi polovici leta.

3. STIKI Z OBČANI

Sofinanciranje malih čistilnih naprav in hišnih črpališč za leto 2025

Objavljen je poziv za sofinanciranje nakupa male čistilne naprave ter hišnih črpališč za leto 2025. Upravičenci so fizične osebe s stalnim prebivališčem v novomeški občini na območju s pogoji za postavitve naprav, zainteresirani prosilci pa lahko oddajo vlogo za dodelitev sredstev do porabe namenskih sredstev oziroma do 30. oktobra 2025.

Pomoč mladim pri reševanju stanovanjske problematike

Javni stanovanjski sklad Mestne občine Novo mesto je za leto 2025 objavil:

- *Javni poziv za dodelitev subvencij mladim in mladim družinam za najem tržnih stanovanj mesto ter*
- *Javni razpis za subvencioniranje obrestne mere in stroškov najetih stanovanjskih kreditov mladim in mladim družinam.*

Vloge za javni poziv in razpis je možno oddati Javnemu stanovanjskemu skladu Mestne občine Novo mesto do vključno 14. marca 2025.

Redarstvo sodeluje v akcijah Bodi viden, bodi previden in Osredotoči se na cesto

Februarja bosta potekali akciji Bodi viden, bodi previden in Osredotoči se na cesto, pri kateri bo sodelovalo tudi Medobčinsko redarstvo Skupne občinske uprave občin Dolenjske in Bele krajine. Namen akcije je izboljšati varnost pešcev, kolesarjev in drugih udeležencev v prometu ter poudariti, kako ključni sta previdnost in osredotočenost med vožnjo. Med akcijo bo redarstvo izvajalo nadzor na cestah, pozornost bodo namenili ozaveščanju o pomenu varnostne opreme, kot so svetla oblačila, refleksni trakovi in zaščitna čelada za kolesarje.

Zbiramo predloge občanov za lokacije meritev hitrosti

Medobčinsko redarstvo Skupne občinske uprave občin Dolenjske in Bele krajine se zavzema za zagotavljanje reda, varnosti in boljše kakovosti življenja v naši skupnosti. Z odgovornim pristopom in na pobudo občanov so že v preteklih letih uspešno izvajali merjenje hitrosti na kritičnih mestih v naseljih.

Pobude občanov bodo v pomoč pri načrtovanju in izvajanju ukrepov za varnejše in urejeno okolje. Pobudo lahko naslovite pisno na naslov Skupna občinska uprava občin Dolenjske, Seidlova 1, 8000 Novo mesto ali elektronsko na naslov soud@novomesto.si.

Z aplikacijo ParkMeWise plačevanje parkirnine ne bo več mogoče

Z 28. februarjem 2025 ne bo več mogoče plačevati parkirnine z mobilno aplikacijo ParkMeWise na območju naše občine. Za mobilno plačevanje parkirnine bosta še naprej na voljo aplikaciji Sitium in EasyPark, ki omogočata enostavno in zanesljivo plačevanje parkirnine, možno pa jo bo poravnati tudi z gotovino na parkomatih ali preko SMS sporočila.

4. DOGODKI

Novo mesto obiskala odpravnica poslov na veleposlaništvu Združenih držav Amerike in veleposlanik Črne gore

Obiskala nas je odpravnica poslov na veleposlaništvu Združenih držav Amerike Melania Arreaga. Na delovnem srečanju na rotovžu smo govorili o priložnostih za sodelovanje med ZDA in Novim mestom, pri čemer smo ob gospodarstvu in turizmu razpravljali tudi o možnostih sodelovanja ameriškega znanja pri razvoju novomeškega visokošolskega in raziskovalnega prostora.

Obiskal nas je tudi veleposlanik Črne gore, Nj. eksc. gospod Dragan Tufegdžić. Predstavili smo mu Novo mesto in naše sodelovanje s črnogorskim partnerskim mestom Hercegnovi. Veleposlanika je zanimalo sodelovanje in izmenjava dobrih praks na področju turizma, predstavili smo mu tudi naše pozitivne izkušnje na področju cestne in komunalne infrastrukture.

Srečanje županov za širitev Skupne občinske uprave občin Dolenjske in Bele krajine

Na rotovžu so predstavniki 12 občin podpisali sporazum o delovanju Skupne občinske uprave občin Dolenjske in Bele krajine. Namen podpisa je bilo sprejetje novih priključenih občin Šentjernej, Šmarješke Toplice in Kostanjevica na Krki ter izvajanje novih nalog pri obstoječih občinah. S pridružitvijo novih občin Skupna občinska uprava občin Dolenjske in Bele krajine postaja ena največjih v Sloveniji.

Na zaključnem dogodku projekta VARCITIES podelili priznanja promotorjem zdravega življenja

V avli Kulturnega centra Janeza Trdine je potekal zaključni dogodek evropskega projekta VARCITIES, v okviru katerega smo v Olimpijskem centru Novo mesto razvijali programe in dejavnosti, ki prispevajo h gibanju otrok, mladostnikov, starejših in drugih ciljnih skupin, s poudarkom na ranljivih skupinah prebivalstva. Na prireditvi za predstavnike organizacij, ki so sodelovale pri soustvarjanju vsebin v olimpijskem centru, je podžupan Urban Kramar podelil priznanja najbolj zavzetim promotorjem zdravega načina življenja.

Županov sprejem Novomeških mažoret in Karate kluba Novo mesto

Na rotovžu smo sprejeli Novomeške mažorete, ki so na državnem prvenstvu znova dosegle izjemne uspehe. S svojimi odličnimi nastopi so kar devetkrat osvojile zlato odličje, na zmagovalne stopničke pa stopile še trinajstkrat. Sprejeli smo tudi karateistke in karateiste Karate kluba Novo mesto, ki so se odlično izkazali na ETKF evropskem prvenstvu v karateju in evropskem pokalu za otroke v Skopju. Na tekmovanju so osvojili pet medalj, od tega dve zlati in tri srebrne.

Tradicionalni koncert novomeških simfonikov posvečen 660. obletnici Novega mesta, ob državnem prazniku več kulturnih dogodkov

Koncert Novomeškega simfoničnega orkestra bo tradicionalno na predvečer kulturnega praznika, 7. februarja 2025, ob 19. uri v Športni dvorani Marof, tudi letos pa bo vstop v dvorano mogoč samo z brezplačnimi vstopnicami, ki so že pošle. Pod taktirko dirigenta Mira Sajeta bo orkester zaigral glasbo, s katero se bodo poklonili Novemu mestu, ki bo letos praznovalo 660 let od ustanovitve, in obeležili 80. obletnico konca druge svetovne vojne. V vlogah solistov bodo nastopili nekdanji učenec in hornist Jernej Slak in sedanja učenka Glasbene šole Marjana Kozine violinistka Sofija Schuster, za vokale pa bodo poskrbeli Valerija Šoster, Irena Yebuah Tiran in Gašper Rifelj.

Za dogodke ob Prešernovem dnevu bodo poskrbeli še v Knjižnici Mirana Jarca, Dolenjskem muzeju, Zavodu Novo mesto in na TIC-u.